

18 марта - выборы Президента РФ

Дума Зырянского района

**Проверки КСО
и их итоги**

Стр. 2

Память

**Ледовый
марафон-2018**

Стр. 3

Навстречу посевной

**Весна
на подходе**

Стр. 3

Культура

**Лейся, русская
песня!**

Стр. 4

Сельская Правда

**ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

Суббота
17 марта 2018
№ 21 (9734)

Газета основана
15 мая 1932 года

Событие

Земля зырянская - судьба моя

14 МАРТА ПРОШЛА ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ
ВРУЧЕНИЯ НАГРУДНЫХ ЗНАКОВ
"ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА"

Работники культуры, готовившие это мероприятие, над его названием долго не раздумывали. Оно появилось само собой - "Земля зырянская - судьба моя". Главными героями этого мероприятия стали Почетные граждане Зырянского района. У каждого из них на руках уже имеется диплом, подтверждающий статус Почетного гражданина. Но недавно Дума учредила в довесок к диплому еще и нагрудный знак. Его и предстояло вручить всем Почетным гражданам.



И вот этот день настал. Глава района Николай Николаевич Пивоваров вручал нагрудный знак каждому лично, а вместе с ним - цветы и конфеты. Для каждой женщины у Николая Николаевича нашлись теплые слова. Каждому мужчине он крепко пожал руку. Церемония была по-настоящему торжественной. Дружной и теплой атмосфере в зале способствовали звонкие голоса местных артистов и задорные хореографические постановки...

Началось же всё с того, что шестнадцать лет назад наши народные избранники в Думе Зырянского района предложили проект - награждать за трудовую доблесть самых достойных жителей нашей малой родины. Проект был одобрен всеми, и вот 23 мая 2003 года решением

Думы за номером пять было присвоено первое звание "Почетный гражданин Зырянского района" - Людмиле Ивановне Рыжовой. Эту женщину сегодня никому представлять не надо. В районе ее знают как бессменного руководителя Зырянского хлебозавода, депутата Думы нескольких созывов, а в последние годы еще и как постоянного спонсора многих культурных мероприятий. Через два года звание Почетного гражданина было присвоено Анатолию Лаврентьевичу Дериглазову, в представлении он тоже не нуждается. Но уж если кому очень интересно почитать биографии всех Почетных граждан в районе, то милости просим на официальный сайт Администра-

ции Зырянского района. В разделе "район" перечислены все имена Почетных граждан, работавших и работающих до сих пор на благо Зырянского района. С радостью перечислим их и мы. Это Нина Сергеевна Драгомилецкая, Федор Иванович Визнер, Иллар Эрнстович Вельтмандер, Татьяна Николаевна Ширямова, Николай Александрович Шачнев, Надежда Николаевна Митрошина, Виктор Артемович Максимчук, Лариса Федоровна Догонюк, Владимир Алексеевич Самойлов, Нина Федоровна Кулаковская, Николай Николаевич Крахалев, Татьяна Николаевна Шайдо, Владимир Александрович Андриянов, Галина Михайловна Салагор, Павел Филиппович

Романенко и Юрий Иванович Кислицин. Не все из них смогли прийти на церемонию, но всем, даже тем, кто не присутствовал, были подарены громкие, бурные аплодисменты. Память Иллара Эрнстовича Вельтмандера почтили минутой молчания.

С ответным словом выступила председатель Думы Татьяна Николаевна Шайдо:

- Я благодарю всех, кто сегодня пришел на это торжественное мероприятие. Спасибо всем, кто пожелал разделить с нами радость встречи. В наш с вами адрес пришла телеграмма от наших областных депутатов Антона Начкебия и Дмитрия Никулина. В ней сказано много теплых, добрых слов о

людях нашего района. Поздравляет всех вас и сенатор от Томской области Владимир Казимирович Кравченко. Все они желают зырянкам здоровья, успехов, а нашему району - процветания. Большое спасибо директору ООО "Сибирская Производственно-Техническая Компания" Максиму Владимировичу Юровскому, на предприятии которого и были изготовлены нагрудные знаки...

Всех Почетных граждан, их родных и гостей ждал щедро накрытый праздничный стол. На нем красовался огромный торт, подаренный от чистого сердца депутатом Законодательной Думы Томской области Антоном Михайловичем Начкебия.

Ольга УШАКОВА.

Уважаемые избиратели Томской области! Дорогие земляки!



18 марта состоятся выборы Президента Российской Федерации. Участие в выборах - это ответственность перед государством, обществом и собой, это возможность проявить гражданскую активность, это право самим решать, какой быть России в будущем. И, конечно, выборы - это никакое не иноземное изобретение. Русские всегда выбирали и голо-

совали со времён новгородского вече и земских соборов. Поэтому выборы - это еще и наша традиция, которую нужно поддерживать, развивать и передавать детям.

Чтобы тебя услышали, нужно подать голос. И когда говорят, что от моего голоса ничего не зависит, это не так. Везде, всегда и всё решает человек, его гражданская позиция. Тем более что в президентской избирательной кампании есть возможность выбора, право дать оценку программам восьми претендентов на высшую государственную должность.

Я прошу вас прийти на выборы и принять самостоятельное решение. Не отдавайте посторонним людям ваше личное право решать, как жить дальше. Мы же сами выбираем, в какой университет поступать. Сами выбираем работу. В конце концов, сами выбираем "вторую половину". И выбор первого лица государства, от которого зависит будущее на ближайшие шесть лет, мы тоже сделаем сами.

До встречи на избирательном участке!

**Губернатор
Сергей ЖВАЧКИН.**

18 марта - День работников жилищно-коммунального хозяйства

Уважаемые работники, дорогие ветераны жилищно-коммунального хозяйства! Поздравляем вас с профессиональным праздником! Жилищно-коммунальный комплекс меняется благодаря вниманию государства, внедрению новой техники и технологий и, конечно, благодаря труду тысяч работников управляющих компаний, ТСЖ и ресурсоснабжающих организаций. Вместе с вами и томскими учеными в районах нашей области мы дали старт новому большому проекту "Чистая вода", чтобы решить одну из главных проблем жителей глубинки. А благодаря президентскому проекту "Формирование комфортной городской среды" приводим в порядок парки и скверы, дворы и детские площадки.

От качества работы жилищно-коммунального комплекса, от вашего отношения к своему труду зависит качество жизни людей. Мы желаем вам счастья, здоровья и, конечно, слаженной безаварийной работы во благо миллиона жителей нашей Томской области!

**Губернатор Томской области Сергей ЖВАЧКИН,
Председатель Законодательной Думы Томской области Оксана КОЗЛОВСКАЯ.**

Уважаемые работники и ветераны бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства Зырянского района! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! На вас лежит огромная ответственность по поддержанию систем жизнеобеспечения населения, создания комфорта и уюта. В этой отрасли работают ответственные люди, настоящие профессионалы своего дела, которые ежедневно трудятся в тяжелых условиях. Желаем вам новых достижений, идей и творческих находок! Пусть ваша жизнь будет полна оптимизма, здоровья, неиссякаемой энергии и стабильности! Удачи и успехов во всех делах!

**Глава Зырянского района Н.Н.ПИВОВАРОВ,
Председатель Думы Зырянского района Т.Н.ШАЙДО.**

Приглашаем на избирательные участки



Уважаемые жители Зырянского района!

Территориальная избирательная комиссия приглашает вас 18 марта с 8 до 20.00 принять активное участие в выборах Президента Российской Федерации.

Выбирая Президента, мы, граждане России, защищаем суверенитет и единство нашей самой большой и великой страны. Выбирая Президента, мы защищаем свой мир, свои ценности и привычный уклад жизни. Выбирая Президента, мы реализуем свое право на участие в формировании органов власти, выражаем свою позицию.

Президент занимает уникальное положение в системе органов государственной власти, определяя основные положения внутренней и внешней политики России.

ПОЭТОМУ ОЧЕНЬ ВАЖНО ПРИНИМАТЬ УЧАСТИЕ В ВЫБОРАХ ПРЕЗИДЕНТА!

Если в день голосования по уважительной причине (по состоянию здоровья, инвалидности) вы не сможете

прибыть на избирательный участок, то имеете право проголосовать вне помещения для голосования. Голосование вне помещения будет проводиться только 18 марта на основании письменного заявления или устного обращения избирателя (в том числе переданного через других лиц). Данное заявление (устное обращение) может быть подано в участковую избирательную комиссию с 8 марта и до 14.00 18 марта 2018 года.

Для участия в выборах вам необходимо лично прибыть на избирательный участок, предъявить паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий, а если вы голосуете по специальному заявлению о включении в список избирателей по месту нахождения - специальное заявление и получить у члена участковой избирательной комиссии избирательный бюллетень.

На выборах Президента Российской Федерации каждый избиратель получит один

избирательный бюллетень. Голосование проводится путем внесения в избирательный бюллетень любого знака в пустой квадрат справа от фамилии выбранного вами кандидата. Каждый избиратель голосует лично, голосование за других не допускается. Избирательный бюллетень заполняется в кабине для тайного голосования, где присутствие других лиц недопустимо. Если Вы не сможете самостоятельно расписаться в получении избирательного бюллетеня - имеете право воспользоваться помощью другого избирателя, известив об этом избирательную комиссию. Недействительными считаются бюллетени, которые не содержат отметок в квадратах, расположенных справа от сведений о зарегистрированных кандидатах, либо имеют отметки более чем в одном квадрате. Заполненный бюллетень опускается избирателем в ящик для голосования.

Председатель ТИК С.К.ГУСЕВА.

Дума Зырянского района

Прежде чем озвучить повестку дня очередного заседания Думы, прошедшего 27 февраля, председатель Татьяна Николаевна Шайдо передала слово главе района Николаю Николаевичу Пивоварову. Главе поручалась торжественная миссия - вручить диплом Почетного гражданина Зырянского района бывшему руководителю ДРСУ Юрию Ивановичу Кислицину. Под бурные аплодисменты и вспышки фотоаппаратов глава крепко пожал руку человеку, посвятившему полвека своей жизни дорожному хозяйству района. Поздравлений в этот день удостоились и депутаты - Сергей Владимирович Чижов, Юрий Владимирович Селезнев и Виталий Иванович Соколов. Коллеги пожелали каждому из них успехов в связи с прошедшим днем рождения, а дальше все их внимание было обращено к выступлению заместителя прокурора района. Сергей Алексеевич Иванов говорил о необходимости внесения поправок в Устав Зырянского района в связи с произошедшими изменениями ряда федеральных законов. С предложением заместителя прокурора депутаты согласились, и в ближайшее время эти изменения в Устав будут внесены.

СТИПЕНДИИ ГУБЕРНАТОРА - ЛУЧШИМ ПЕДАГОГАМ

Далее депутаты единогласно проголосовали за новый регламент Думы и заслушали информацию главного финансиста района Татьяны Анатольевны Ядыкиной об изменениях в доходной и расходной части местного бюджета. Доходы и расходы

бюджета района выросли на семь миллионов двадцать три тысячи пятьсот рублей. Из них шесть миллионов двести сорок одна тысяча пятьсот рублей - так называемая "дорожка" для работников куль-

Проверки КСО и их итоги

ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ ФЕВРАЛЬСКОГО ЗАСЕДАНИЯ

туры, остальные семьсот восемьдесят две тысячи рублей пойдут на выплату стипендий губернатора Томской области лучшим педагогам. Увеличилась доходная и расходная часть бюджета еще и за счет доходов от оказания казенными учреждениями платных услуг - на 4 млн 292 тыс. рублей. Возвращенные областными бюджетом 3 млн 907 тыс. 400 рублей, которые не были использованы до первого января 2018 года, будут потрачены на исполнение судебных актов по обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За эти изменения депутаты проголосовали также единогласно, а затем задали Татьяне Анатольевне еще несколько вопросов. В частности, их интересовало, как обстоят дела с бухгалтерией системы образования района, о которой последние два года не говорил разве что ленивый.

"ШКОЛЬНОЙ" БУХГАЛТЕРИИ БОЛЬШЕ НЕТ

- С марта этого года в централизованной бухгалтерии создан новый отдел,

сказала руководитель финансового управления. - Это отдел по ведению бухгалтерского и налогового учета образовательных организаций, он уже работает...

Слова руководителя уп-

трудникам бухгалтерии за работу в праздничные дни неправильно рассчитывался заработок, причем систематически. Так за два дня работы в мае 2017 года всем бухгалтерам была начисле-

дпутаты согласились с тем, чтобы присвоить это почетное звание бывшему директору музея, по сути, его основательнице. В качестве главного аргумента те, кто был против, называли следующий: Нина Егоровна прожила в районе всего десять лет, а есть люди, которые всю свою жизнь проработали на благо села.

В свою очередь, депутат из Окунева Сергей Васильевич Мангазеев предложил провести разовую акцию и сразу в один день присвоить это почетное звание двум, а то и трем десяткам заслуженных людей.

- Наше старшее поколение, к сожалению, постепенно уходит от нас, - сказал депутат. - Мы можем не успеть поблагодарить человека. Чтобы потом "не кусать локти", давайте сейчас примем такое решение. Я навскидку могу назвать людей, которых включил бы в этот список. Это Геннадий Иванович Дроздов, Николай Степанович Евланов, Владимир Николаевич Гиацинтов, Сергей Николаевич Абрамов. Людей надо награждать. Что же касается Нины Егоровны Флигинских, скажу, что она - молодец, создала музей, сделала то, что не сделали мы с вами...

После обсуждения решение по этому вопросу так и не было принято. Возможно, депутаты вернуться к нему еще раз. Напоследок депутаты утвердили размер должностного оклада и порядок оплаты труда лицам, замещающим муниципальные должности в районе, и заодно Положение о проведении аттестации муниципальных служащих.

Ольга УШАКОВА.

на заработная плата в размере их оклада. Неправомерная выплата составила 49050, 58 рубля. По итогам этой проверки учредителем принято решение о ликвидации структурного подразделения бухгалтерии ЗСОШ и сокращении ее штатных единиц...

Проверке контрольно-счетного органа в 2017 году подверглись и другие службы и ведомства. Аудиторами в отчетном периоде проведено семь контрольных и девять экспертно-аналитических мероприятий. В ходе проверок было выявлено шестьдесят три нарушения.

КОМУ БЫТЬ ПОЧЕТНЫМ ГРАЖДАНИНОМ?

Нешуточные споры разгорелись вокруг вопроса, связанного с присуждением звания "Почетный гражданин Зырянского района" бывшему директору музея Нине Егоровне Флигинских, кандидатуру которой представил районный музей. По мнению депутатов, бывший директор музея - человек очень достойный, она проделала большую работу по сохранению истории района. Однако не все

Память

Ледовый марафон-2018

ЗЫРЯНСКИЕ ПОИСКОВИКИ СТАЛИ УЧАСТНИКАМИ ЛЫЖНОГО ПОХОДА

Пятого марта из Новосибирска в Томск вернулась сборная команда поисковиков-участников лыжного похода "Ледовый марафон-2018".

Со 2 по 4 марта по льду Обского водохранилища совершили лыжный переход представители поискового движения Сибирского федерального округа. В походах по следам лыжных батальонов, уходивших на фронт в далеком 1941 году, поисковики Томской области участвуют с 2016 года. Первый раз в ледовом походе принимали участие зырянцы Олег Проневич и Алексей Зенченко. В этом году Томскую область представляла сборная команда из 8 человек четырех муниципальных образований нашего региона. Все участники лыжного похода "Ледовый марафон" - ребята из четырех поисковых отрядов: "Поиск" (Томск), "Долг" (Парабель), "Рубеж" (Кривошеино) и "Альбатрос" (Зырян-



кое). От Зырянского филиала Асиновского техникума промышленной индустрии и сервиса в походе участвовали поисковики Вячеслав Дубров и Станислав Осминов,

оба студенты 1761 группы. Руководителем делегации по Томской области была назначена Екатерина Вячеславовна Крапп, командир ПО "Поиск" (ТомИнТех).

В течение трех дней поисковики прошли 44-километровый маршрут между селами Ленинское-Боровое-Ново-Пичугово-70-й километр трассы Новосибирск-Карасук. В каждом населенном пункте возле памятников павшим героям-сибирякам ребята проводили мероприятия для сельских школьников и их родителей в рамках проектов "Дорогами славы" и "Научись помнить". Это были митинги-реквиемы, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, снежные десанты. Ребята побывали на могиле воздушного стрелка К.А.Чупрова в селе Верх-Тула, возложили цветы на месте последнего сражения Ермака Тимофеевича с войском хана Кучума, были на экскурсии в музее села Верх-Ирмень.

Самые отважные прошли дополнительно 6-километровую дистанцию, за что были награждены нагрудными знаками "Лыжный поход "Ледовый марафон". Среди награжденных были и студенты нашего техникума. Все участники похода получили дипломы.

Г.Г. НАЗАРОВА,
руководитель
поискового отряда
"АльБАТРОСС".

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Завтра в России будет отмечаться День работника жилищно-коммунального хозяйства. Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником. Работники ЖКХ всегда на передовой. Наши будни состоят из решения самых насущных и важных проблем жителей - чтобы в квартирах и домах было всегда тепло, чтобы исправно функционировали все системы и не было аварийных ситуаций.

Сейчас, когда в жилищном законодательстве постоянно появляются новые требования и законы, работать нелегко. Но мы с вами не привыкли жаловаться на трудности и приложим все усилия для того, чтобы жилищно-коммунальное хозяйство стало предметом гордости.

Желаю вам успешной работы, стабильности, взаимопонимания с коллегами и жителями, осуществления всех планов и, конечно, доброго здоровья, оптимизма, счастья и всегда хорошего настроения!

Генеральный директор ООО УК "Северо-Восточный Комплекс" С.А. ЛАМОНОВ.

Навстречу посевной

Весна на подходе

КАК В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА ГОТОВЯТСЯ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Март - весенний месяц и по календарю, и по погоде. В южных регионах страны скоро начнутся весенне-полевые работы. Мы, сибиряки, тоже чувствуем, что солнце с каждым днём пригревает всё сильнее. Значит, что и нашим крестьянам пора готовиться к выходу в поле.

Как говорит руководитель отдела по социально-экономическому развитию села С.Г.Чучукова, сейчас сельхозпредприятия района ведут ремонт техники. Правда, в основном крупные сельхозпредприятия, у которых техники много, а главное, что есть тёплые мастерские. Небольшие фермерские хозяйства к ремонтным работам приступают позже, когда солнце пригреет по-настоящему. Ведь тогда технику можно отремонтировать и настроить даже под открытым небом.

Но для проведения весеннего комплекса работ, для получения хорошего урожая сельхозпредприятиям нужна не только отремонтированная техника. Требуются также ГСМ, удобрения, хорошие семена.

-Для приобретения удобрений, солярки, масел, семян высоких репродукций предприятиям необходимы денежные средства, - говорит Светлана Геннадьевна Чучукова. - Но далеко не у всех есть свободные средства на подготовку к посев-



ной. Обычно на эти цели наши предприятия планируют потратить те деньги, которые они получают в виде субсидии на один гектар пашни. Однако не все фермеры и сельхозпредприятия подходят под эту субсидию. Ведь прежде надо представить все документы, которые подтверждают, что хозяйства выполнили условия для получения этого вида господдержки. Условий много, учитывается всё, в том числе своевременно ли уплачены налоги. Бывает, что при задержке налоговых платежей всего на один день приходится заново собирать документы об уплате налогов. Но, думаю, большинство наших сельхозпроизводителей, претендующих на этот вид поддержки, её получают, а значит, к

началу полевых работ не только технику подготовят, но и купят ГСМ, удобрения, без которых сложно получить высокие урожаи.

О том, как наши сельхозпредприятия и фермерские хозяйства готовятся к весенним полевым работам, мы спросили у руководителей хозяйств.

А.А. КОТЛЯРОВ,
глава крестьянско-фермерского хозяйства,
с. Михайловка:

-Мы сейчас как раз ремонтируем технику - бороны, тракторы, КАМАЗы. Для приобретения новой техники и удобрений на все посевные площади требуются денежные средства. В прошлые годы мы покупали и новые тракторы, и комбайны, и посевные комплексы. Но год от

года техника стареет, изнашивается. Сегодня же хороший импортный трактор стоит около 15 миллионов рублей, а между тем, цены на зерно нет. Прошлой осенью более или менее приемлемой была закупочная цена на рапс и лён, а вот на зерновые - низкая. Такой она остаётся и сейчас. Но деваться некуда, урожай прошлого года понемногу реализуем. Вырученные деньги в первую очередь пойдут, конечно же, на самое необходимое. А уж удобрения в этом году мы будем приобретать по остаточному принципу - меньше, чем в прошлом году...

В.М. ЁРХОВ,
глава фермерского хозяйства,
с. Михайловка:

-Посевная площадь моего КФХ - 800 гектаров. При подготовке к севу, прежде всего, надеюсь на свои силы и возможности. Часть необходимого запаса горюче-смазочных материалов для весенне-полевых работ приготовил еще с осени, остальное буду покупать весной. Теплый гараж у нас есть, технику ремонтируем, семена имеются, значит, выкрутимся, поседем...

И.Р. ЧАПАНОВ, директор СПК "Семёновский":

-К полевым работам готовимся. Настраиваю коллектив механизаторов на то, чтобы все работы провести не абы как, а по всем требованиям технологии. Для этого

и техника нужна хорошая, и семена, и настрой людей. Приобрели мы семена кукурузы, а семенной материал зерновых культур у нас свой. В этом году купили 11 новых сеялок нашего отечественного производства. В прошлом году удалось приобрести два посевных комплекса "Кузбасс", которые нынешней весной выйдут в поле. Главное направление нашего хозяйства, как известно, молочное. Поэтому нам нужна техника и для сева зерновых, и для заготовки кормов, а их нам надо много. В этом году мы сумели приобрести три косилки-плющилки для заготовки сенажа, два трактора "Беларусь" и комбайн "Вектор". Все основные приобретения сделаны за счёт банковских кредитов. Да, для сельхозпредприятий и фермеров предусмотрен такой вид помощи как несвязанная поддержка на один гектар обрабатываемой пашни, но для нас это небольшие деньги. Мы не выполняем всех условий, чтобы рассчитывать на этот вид поддержки в полном объеме, поэтому наше хозяйство и получает всего два, от силы три миллиона рублей. На подготовку же к севу нам нужно в два, а то и в три раза больше. Поэтому надеемся на кредиты. Один из них получили под небольшой процент - четыре с половиной годовых.

Людмила МАКАРОВА.

Культура

На страницах "Сельской правды" мы уже рассказывали, что в Томске восьмого марта стартовал Всероссийский фестиваль хоров под громким названием "1000 голосов". Такой подарок жителям Томской области преподнесло Министерство культуры Российской Федерации, чтобы нас, сибиряков, приобщить к высокой культуре. Фестиваль открыл государственный Волжский русский народный хор имени П.М. Милославова. А двенадцатого марта в Большом концертном зале областной филармонии выступил прославленный государственный академический русский народный хор имени М.Е. Пятницкого. Стоит отметить, что максимальная цена билета на концерт не превышала одной тысячи семисот рублей, тогда как цены билетов на сольные концерты эстрадных певцов могут варьироваться от трех до пяти тысяч. За ценовую политику фестиваля хоров томичи должны благодарить опять же Министерство культуры, а также Администрацию Томской области. Именно благодаря бюджетной поддержке мы с вами сможем вдохновляться концертными номерами ведущих творческих коллективов страны, которые, в свою очередь, постоянно расширяют границы своих проектов, чтобы музыка в живом исполнении стала доступна как можно большему количеству слушателей. Грандиозный фестиваль проходит в рамках проекта "Филармонические сезоны". Партнерами мероприятия выступили региональное отделение Всероссийского хорового общества и Томский Союз журналистов.

12 марта выступлению старейшего в России коллектива - хора имени М.Е.Пятницкого предшествовала расширенная пресс-конференция для журналистов районных СМИ, организованная филармонией и Томским Союзом журналистов. Ее участ-



Лейся, русская песня!

В ТОМСКЕ СТАРТОВАЛ ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ХОРОВ



никами стали директор областной филармонии Наталья Чабовская, художественный руководитель Дмитрий Ушаков и представитель департамента по культуре Лариса Вахова.

- В Томске хор Пятницкого ждали с нетерпением, - сказала журналистам Наталья Чабовская (на снимке). - Десять с небольшим лет назад он уже был у нас в гостях. Но тогда была представлена только одна вокальная группа...

В этот раз государственный академический русский народный хор имени М.Е.Пятницкого прибыл в полном составе - с певческой, танцевальной и оркестровой группами. Сегодня в репертуаре хора есть не только исконно

русские народные песни, но и песни Александра Розенбаума, Николая Расторгуева. Каждое произведение по-прежнему трогает за душу и олицетворяет собой нашу многоликую и разнообразную матушку-Россию.

Каждая эпоха накладывает отпечаток на творчество этого уникального хора, но коллектив по-прежнему идет стопами своего основателя, выдающегося пропагандиста русского народного творчества Митрофана Ефимовича Пятницкого, собиравшего русские песни по всей стране и даря их потом в исполнении хора широкой публике. Второго марта коллектив отметил свой 107-й день рождения. В этот день в 1911 году Митрофан Ефимович Пятницкий впервые показал традиционную русскую песню в том виде, в котором она веками исполнялась народом. Отыскивая талантливых народных певцов, он стремился познакомить широкие круги городской публики с их вдохновенным мастерством, дать почувствовать всю художественную ценность русской народной песни. И по сей день хор сохраняет свое неповторимое творческое лицо, оставаясь при этом научным центром професси-

онального народного искусства. Обо всем этом журналистам поведала хормейстер коллектива Анастасия Кузнецова. Она же сообщила, что на этот раз в Томск прибыл очень большой коллектив - 70 участников хора. Пока шла пресс-конференция, артисты репетировали, а в это время в фойе концертного зала собиралась зрительская публика, которая всегда с трепетом встречает такие прославленные коллективы.

В концертном зале яблоку негде было упасть. Здесь были и стар, и млад. Несомненно преобладали люди старшего возраста, которые выросли на песнях хора. Но зрителей, собравшихся в этот день в зале, объединяло одно: они все и радовались, и печалились вместе с артистами, одаривая каждое их выступление бурными аплодисментами и криками "Браво". Некоторые песни в исполнении хора пробирали до дрожи, затрагивая самые глубинные струны души. На смену минорному настроению приходил восторг от задорных танцев и песен. На сцене происходило настоящее музыкальное действо. Певцы хора и танцуют, и владеют музыкальными инструментами, а танцоры поют. Каж-

дый музыкант играет на разных инструментах, а все они вместе и играют, и поют, и танцуют, совмещая разные жанры.

Жители Томской области, которым удалось прикоснуться к творчеству хора М.Е. Пятницкого, несомненно, еще долго будут вспоминать об этом концерте как о прекрасном историческом событии в культурной жизни Томска и области.

Особенный колорит фестивалю "1000 голосов" придаст выступление Сводного детского хора Томской области, которое состоится 24 мая и будет посвящено Дням славянской письменности и культуры. И что самое интересное, в составе Сводного хора могут быть и наши ребята. Тут во главу угла ставится заинтересованность в этом педагогов детской школы искусств и родителей. Как нам сказала Наталья Чабовская, за филармонией дело не станет, здесь с распростертыми объятиями встретят наших певчих мальчишек и девчонок. Руководство филармонии также готово оказать содействие в открытии в нашем кинозале "Радуга" виртуального концертного зала. Здесь любители классической музыки и те, кто сеет доброе, разумное, вечное, вместе с детьми могли бы наслаждаться живой музыкой в режиме он-лайн, став участниками концертов, проходящих в Томской филармонии, нужна лишь заинтересованность местных работников культуры и муниципалитета.

Эстафетная же палочка фестиваля хоров "1000 голосов" 11 апреля будет передана старейшей в России государственной академической капелле Санкт-Петербурга. Капелла исполнит одно из самых известных вокально-инструментальных сочинений "Реквием" В.А. Моцарта в сопровождении Томского академического симфонического оркестра.

Ольга УШАКОВА.

Хорошая новость

Да будет свет!

Нынешней зимой уличные фонари в райцентре светили без сбоев - в определённые часы ранним утром и вечером. Жалоб от населения практически не было. Однако не на всех наших улицах и переулках имелось уличное освещение. Так до нынешнего года не было фонарей в конце улицы Калинина - на участке от магазина "Стрелка" до Зырянского филиала Асиновского техникума. Движение же транспорта и передвижение пешеходов на этом участке довольно интенсивное. В конце прошлого года Зырянское сельское поселение из своего бюджета выделило средства на установку столбов и монтаж светильников на этом участке улицы Калинина. Установкой опор и монтажом светильников занимались специалисты Зырянского электросетевого участка ВЭС. Правда, работы энергетики затянули, но сейчас и столбы установлены, и фонари загорелись.

-Светильники смонтированы на участке 800 метров, - сказал глава Зырянского сельского поселения В.С.Ефремов. - Работы будут продолжены, ведь фонари уличного освещения должны быть смонтированы ещё примерно на расстоянии двухсот метров - до здания Зырянского филиала техникума. После завершения всех работ на этом отрезке улицы Калинина будет светить 21 уличный фонарь.

После 15 марта станет известно, какие проекты сельских поселений нашего района стали победителями в областном конкурсе "Инициативное бюджетирование", а также сколько денег получат поселения на реализацию своих проектов по обустройству дорог, мест отдыха и других инициатив.

Администрация Чердатского сельского поселения информирует

о введении с 1 апреля по 15 мая 2018 года на автомобильных дорогах общего пользования местного значения в границах населенных пунктов Чердатского сельского поселения временного ограничения движения транспортных средств (с грузом или без груза) с разрешенной максимальной массой более 3,5 тонн, а также тракторов и самоходных машин. Временное ограничение движения не распространяется на:

- международные перевозки грузов;
- пассажирские перевозки автобусами, в том числе международные;
- перевозки пищевых продуктов, в том числе зерна, картофеля и других овощей, кормов и составляющих для их производства, животных, лекарственных препаратов, топлива (бензин, дизельное топливо, судовое топливо, топливо для реактивных двигателей, топочный мазут, газообразное топливо), семенного фонда, удобрений, почты и почтовых грузов;
- перевозки грузов, необходимых для ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий;
- транспортировку дорожно-строительной и дорожно-эксплуатационной техники и материалов, применяемых при проведении аварийно-восстановительных и ремонтных работ;
- транспортные средства федеральных органов исполнительной власти, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба.

Маршруты возможных объездов проходят по объездным автомобильным дорогам общего пользования местного значения населённых пунктов Чердатского сельского поселения.

АДМИНИСТРАЦИЯ ВЫСОКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ИНФОРМИРУЕТ:

На территории Высоковского сельского поселения в двух населенных пунктах (с. Высокое, с. Беловодовка) осуществляется централизованное водоснабжение. В рамках выполнения производственной программы проводится ежеквартальный отбор проб питьевой воды.

Согласно протоколам лабораторных исследований результаты анализов питьевой воды на 2017 год соответствуют нормам СанПин 2.1.4.1074-01 за исключением превышения содержания железа и незначительно марганца в селах Беловодовка, Высокое.

С протоколом лабораторных исследований можно ознакомиться на официальном сайте Администрации Высоковского сельского поселения <http://visokoe.tom.ru> и в информационном бюллетене Администрации Высоковского сельского поселения от 28.02.2018 № 2.

Среда, 21 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.15 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" (16+).

Четверг, 22 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.15 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" (16+).

Пятница, 23 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.15 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" (16+).

19.40 Т/с "Высокие ставки. Реванш". (16+).
21.40 Т/с "Обратный отсчет". (16+).
23.40 "Итоги дня".
00.10 Т/с "Дикий". (16+).

20.00 "Вести".
20.45 "Местное время. Вести-Томск".
21.00 Т/с "Осколки". (12+).
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым". (12+).

19.00 "60 Минут". (12+).
20.00 "Вести".
20.45 "Местное время. Вести-Томск".
21.00 "Петросян-шоу". (16+).

23.05 "Прощание. Ян Арлазоров". (16+).
00.00 СОБЫТИЯ.
5 КАНАЛ
05.00 "Известия".
05.10 Т/с "Улицы разбитых фонарей-5". (16+).

19.30 Новости культуры.
19.45 "Главная роль".
20.00 "Кинопоэзия".
20.05 "Правила жизни".
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"

16.35 "Царская ложа".
17.15 "Кинопоэзия".
17.20 Д/ф "Национальный парк Тингведлир. Совет исландских викингов".

ПОЛИФОРМА
ПРОФНАСТИЛ
оцинкованный -1290р
окрашенный -1590р
ЧЕРЕПИЦА
лист 6 метров - 2050р
САЙДИНГ - 138р
ТЕПЛИЦЫ

ВАХТА!!!
ПРИЕМ ВОДИТЕЛЕЙ:
УАЗ - 55.000 руб.; КАМАЗ-65.000 руб.; «длинномеры» - 85.000 руб.; а также БУЛЬДОЗЕРИСТОВ и ЭКСКАВАТОРЩИКОВ - 80.000 руб.
Тел. 8952-880-13-31.

11.00 Новости.
11.05 "Все на Матч!" Прямой эфир.
12.55 Новости.
13.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. (0+).

Продам КИРПИЧ новый, СИБИТ, Ж/Б кольца.
Доставка. Тел. 8-983-340-11-63.

13.00 Биатлон. Кубок мира. (0+).
14.40 Новости.
14.45 "Все на Матч!" Прямой эфир.
15.15 "Футбольное столетие". (12+).

ВСЁ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА

тел. 8-913-845-62-37

доставка грузовиком с краном*

МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ

ДИЛЕР

Металлочерепица

Профлист

Водосточная система

Сайдинг

Бесплатное хранение на складе по ценам производителя*

Изготовление изделий из жести

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Ротбанд 25кг - 480р./м.	<p>СКИДКИ РАССРОЧКА КРЕДИТ</p>
OSB - 723р./л. ГКЛ - 232р./л.	
Цемент - 305р./м.* ДВП - 227р./л.	<p>ОКНА <small>УИТА</small></p> <p>пластиковые</p> <p>т. 22-497</p>
ПОЛИКАРБОНАТ - 1720р./л.	
ТЕПЛИЦЫ	<p>УНИТАЗЫ</p> <p>ТУМБЫ С РАКОВИНОЙ</p> <p>ВОДОНАГРЕВАТЕЛИ</p>
Плёнка полиэтиленовая	
Минплита РОКЛАЙТ - 399р./уп. (пенопласт, пеноплекс, Изолвер и др.)	
Люстры, Светильники, Карнизы	
Межкомнатные двери	

*подробности у менеджера

СТРОЙ

8-913-111-44-97

т. 222-77 пн-сб - 09:00-19:00 ТЦ «ТРИУМФ»,
воскр. - 10:00-17:00 ул. Советская, 3

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА!

18 марта транспортное сообщение по маршруту п. Причулымский-Зырянское (внутри села) работает в обычном режиме по утвержденному графику.

Администрация Зырянского района.

25 марта в 12 часов
в районе аэродрома (с.Зырянское)
проводится конно-спортивный праздник "Прощай, зима!"

В ПРОГРАММЕ:

- заезды рысистых лошадей,
- катание на лошадях,
- фотосессия с экзотическими животными.

А также для вас шашлыки, чай, пироги и другие угощения.

Оргкомитет.

Вт, 18/03	Ср, 19/03	Чт, 20/03
☁	☁	☁
+3° -9°	+5° -6°	-1° -17°
облачно	облачно	облачно
☉ 760 мм	☉ 754 мм	☉ 758 мм
☂ 91%	☂ 91%	☂ 92%
↑ 4 м/с	↑ 5 м/с	↑ 3 м/с

Монтаж кровли, сайдинга, Перекрываем крыши. Качественно, недорого. Замер и расчет бесплатно ПРОДАЖА профлиста, черепицы, сайдинга. Доставка.

Тел. 8-961-709-45-95

Администрация Зырянского сельского поселения убедительно просит владельцев собак привязать или закрыть животных. В противном случае будут приниматься меры административного наказания.

29 марта с 9 до 11.00 на рынке инкубационная станция **"ЭЛИТНОЕ"** реализует уникальных бройлерных цыплят КООБ500 (65 руб.), цыплят хайсекс (курочка 65 руб., петух 20 руб.), стартовый комбикорм "ЧикФут".

Тел. 8-3832-944-382, 8-963-946-87-29.

Магазин "Прогресс"

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ мотоблоков, мотокультиваторов и оснастки к ним.

Всегда в продаже электроинструменты, бензокосы, бензопилы, цепи, масла, полотна и запчасти к бензопилам.

Также принимаем заявки на лодочные моторы, мотоблоки и культиваторы.

Адрес: с.Зырянское, ул.Советская, 19, цок. этаж.
Тел. 8-38-243 23-086.



ПРОДАЮТ:

- КВАРТИРУ.** Тел. 8-906-947-16-56. 3-ком. благоустр **КВАРТИРУ** (62м²), с.Зырянское. Тел. 8-913-822-38-00.
- 1-ком. благоустр. **КВАРТИРУ** (43м²+балкон 7,5м²), район Каштака в Томске. Тел. 8-913-814-00-41.
- ЩЕНКОВ** породы хаски и лайка. Тел. 8-952-898-33-20.
- ДОЙНЫХ КОЗ, КОЗЛЯТ.** Тел. 8-913-803-18-99.
- 3-ком. благоустр. **КВАРТИРУ** (ул. Советская). Тел. 8-913-845-99-07.
- 3-КОМ. КВАРТИРУ** в брусковом двухквартирнике. Тел. 8-913-844-76-82.
- ПРИЦЕП** легковой, новый (28800 р.). Тел. 8-913-300-94-12.
- стиральную **МАШИНУ-АВТОМАТ** для сельской местности (10 т.р.). Тел. 8-953-928-62-26.
- 2-КОМ. КВАРТИРУ** в деревянном двухэтажн. доме (400 т.р.). Торг. Тел. 8-962-782-53-18, 8-952-755-18-35.
- БЫЧКА** (1 мес.). Тел. 8-960-970-87-91.
- ДОМ** в Богословке. Можно под материнский капитал. Имеются постройки, огород 20 соток. Тел. 8-952-897-12-17.
- 2-КОМ. БЛАГОУСТР. КВАРТИРУ** в центре. Тел. 8-900-922-84-47, после 18.00.
- КОЗЛЯТ** (2 мес.). Тел. 8-960-979-34-05.
- ДОМ** (65м², 3 комнаты, вода, слив, санузел). Имеются все надворные постройки. Цена 1 млн.800 т.р. Тел. 8-952-881-96-13.
- 3-КОМ. КВАРТИРУ** в брусковом доме (вода, окна пластиковые). Тел. 8-953-912-13-72.
- КВАРТИРУ.** Тел. 8-906-956-81-09.
- ПШЕНИЦУ** (7 руб.), **ОВЕС** (6 руб.), **КОМБИКОРМ** (7 руб.). Тел. 8-906-951-64-01.
- 3-ком. благоустр. **КВАРТИРУ** и **КВАРТИРУ** в брусковом двухквартирнике. Есть всё. Тел. 8-953-926-34-21, 8-906-954-44-70.
- БЫЧКА** (1 мес.). Тел. 8-906-199-56-97.

ПРОДАЮТ ДОМ (104м²). Цена 1 млн. 750 т.р., в с.Зырянском. Имеются гараж, баня, хозяйственные постройки, огород 13 соток.

Адрес: ул. Чапаева, 5.
Тел. 8-952-156-53-23.

ПРОДАЮТ ЦЫПЛЯТ домашних цветных, **БРОЙЛЕРОВ** подрощенных, **КУР-МОЛОДОК**, **МЯСО БРОЙЛЕРОВ**, **ЯЙЦА ДОМАШНИЕ.**

Тел. 8-953-924-69-68.

ПК "Рассвет"

ПРОДАЕТ сбалансированные комбикорма для всех видов животных. Тел 8-900-922-39.59.

ПРОДАМ ДРОВА ЧУРКАМИ (береза, осина, ЗИЛ-131). Тел. 8-961-096-37-91.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ!

Поздравляем с 85-летним юбилеем маму, бабушку, прабабушку **Валентину Ивановну ТИМОХИНУ!**

Без сна ночей твоих прошло немало, Забот, тревог за нас не перечислять, Земной поклон тебе, родная мама, За то, что ты на белом свете есть. На всех любви твоей хватает, Такой прекрасной и земной. Заботой и теплом нас окружаешь, И мы хотим, чтоб ты была такой. Пусть годы над тобой не будут властны. Пусть беды все обходят стороной, А вот здоровье и большое счастье Всегда шагают рядышком с тобой.

Твои дети, внуки, правнуки.

Поздравляю с юбилейным днём рождения мою свекровь **Валентину Ивановну ТИМОХИНУ!**

Вы - моральная поддержка И разгадка женской доли, Потому что сами съели Не один уже пуд соли! Говорят, что со свекровью Ладить женщине непросто! Мама Валя - не такая И заслуживает тоста!!!

Сноха Елена.

Поздравляю с днем рождения дорогую подругу **Надежду АНТИПКИНУ!**

Пусть твой дом лишь друзья посещают, Страною обходит ненастье, От души я тебе пожелаю Долгой жизни, здоровья и счастья!

Дорогая **Надежда Андреевна АНТИПКИНА!** С днем рожденья поздравляем! Желаем быть счастливой, Здоровой, милой и красивой. Желаем горестей не знать, Улыбкой светлою сиять!

Т.Кобзева, Л.Фирстова, С.Костина, И.Шевченко, Т.Якушева, Ю.Бирюкова.

Поздравляем с юбилейным днем рождения уважаемую **Татьяну Юрьевну ЕРЕМЕЕВУ!**

Вы помните, как Вы учили нас, Как мы порой не слушались, шалили, Как на урок спешили Вы в наш класс? А мы всё это помним, не забыли! Татьяна Юрьевна, Вы - ангел наш! Хотим мы Вас поздравить с днем рожденья, Всегда прекрасным будет образ Ваш, Прекрасного желаем настроенья!

Выпускники 1994 года.

Поздравляем с днем рождения дорогую, любимую мамочку и бабушку **Марию Ивановну ТОЧЕНОВУ!**

Пусть жизнь твоя идет спокойно. Живи, не зная горести и бед, И крепким будет пусть здоровье На много-много долгих лет.

Сын Александр с семьей.

Поздравляем с юбилейным днем рождения дорогого брата и дядю **Виктора Ивановича ЛИМАНОВА!**

Пусть эта замечательная дата Подарит радость и улыбок свет, Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет!

Семьи Романенко, Авериных, Костик и Наташа.

С ДНЕМ БРАКОСОЧЕТАНИЯ!

Поздравляем с днем бракосочетания **Антонину КРЕСТИНИНУ и Евгения ХАКИМОВА!**

С любовью Легче жизнь пройти - Об этом каждый знает. Согласья в жизни достигайте, Живите до ста лет. Всегда друг друга уважайте, Любовь вам да совет!

Игорь, Валентина, Юрий и Сергей Семченко.

Поздравляем с днем бракосочетания **Антонину КРЕСТИНИНУ и Евгения ХАКИМОВА!**

В жизни рек золотых не найти, Не укрыться от всех ненастий, Пусть на жизненном вашем пути Будет спутником просто счастье! Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась, Беда и печаль на пути не встречались, Огромного счастья и верных друзей, Здоровья, успехов и солнечных дней!

Точеновы - Ольга и Олег, Галина и Александр, Осиповы - Влада, Дима и Максим (г.Северск).

Поздравляем с днем бракосочетания **Антонину КРЕСТИНИНУ и Евгения ХАКИМОВА!**

Пусть эта весна будет самой счастливой, Исполнит все планы, мечты и желанья! Приятных событий, Любви, тепла и вниманья!

Коваленко д.Игорь и т.Фая.

ЗАКУПАЕМ МЯСО дорого. **ЖИВОЙ СКОТ.** Без скидок. Тел.8-952-883-52-18, 8-962-776-56-19.

ПРОДАМ ДРОВА березовые долготьем и чурками (ЗИЛ). Тел. 8-903-953-32-97.

ЗАКУПАЮ МЯСО (говядина, конина, баранина) или живым весом Тел. 8-903-913-63-32, Захар, 8-953-911-97-57.